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Opakuji, na stém kilometru
Když nechal Karel IV. „zesílit“ tehdejší hlavní cesty, jistě netušil, že svým pokynem 
nově upravené komunikace pojmenovává „silnice“. Označuje je slovem, které se nad-
užívá dodnes. Například v Zelené vlně Radiožurnálu ho uslyšíte nejpozději za půl ho-
diny.
Ignorujeme-li dálnice a místní uličky, pak zbylé tuzemské cesty dělíme na tři třídy. Sil-
nice III. třídy, které spojují obce. Silnice II. třídy, které jsou určeny pro dopravu mezi 
okresy. A silnice I. třídy, které jsou nominovány pro dálkový a mezistátní transport. 
Silnice II. a III. třídy opečovává kraj. Silnice I. třídy jsou pod patronátem státu.
V Úpici máme zastoupeny všechny tři třídy.
Z výše uvedeného je patrné, že nejvýznamnějšími jsou silnice I. třídy. V Česku jich je 
celkem 71. Ta „naše“, označená číslem 14, propojuje tři kraje. Začíná v Liberci, šine si 
to podhůřími Jizerských hor, Krkonoš, Orlických hor a končí u České Třebové. Měří 
bezmála dvě stě kilometrů.
Na rozdíl od silnic II. a III. třídy jsou silnice I. třídy lemovány kilometrovníky. To 
jsou takové ty žluté cedulky, na kterých je černou číslicí označena vzdálenost od 
začátku komunikace. V našem případě od Ještědu.
No a my, patrioti, co máme navíc rádi kulatá čísla, jsme nadšení, že právě v na-
šem městě je nainstalován kilometrovník s číslem nejkulatějším. Snad je to patrné 
i z obrázku…
Ba co víc. Čtenáři s lepšíma očima vidí na fotografii stý kilometrovník dvakrát. 
To je nešálí zrak, tak to prostě je.
Jedeme-li od Trutnova na Náchod a nenecháme se svést odbočkou na austral-
skou obchodní stezku, oslavujeme průjezd stým kilometrem poprvé před tak 
zvaným parlamentem. Čili domem s čp. 885–887. Ani nestihneme bouchnout 
šampaňské a už se můžeme radovat z druhého průjezdu stým kilometrem. Kon-
krétně v zatáčce u pečovateláku (tedy podle nové terminologie u Domu zvlášt-
ního určení).
V Úpici máme dva kebaby, dva Velkony, dvě policie. A pro další příklad ne-
musíme od stých kilometrovníků chodit daleko. V obchodním centru Klokan, 
jak jsem odposlechl ze dvou zdrojů, jsou dva krámy s nemlich tímtéž zbožím.
Ve změti různých podnětů, které se na nás každým okamžikem valí, vypínáme. 
Na první dobrou nevnímáme. A tak máme tendenci se zacyklit. Opakovat se. 
Sdělit všechno vícekrát. Informovat raději podruhé. Abychom to přinejmenším 
jednou vzali na vědomí.
Aspoň tak si vysvětluju existenci dvou upozornění na průjezd stým kilometrem, 
opakuji stým kilometrem, já.

Petr Kalousek
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice
se uskuteční ve středu 16. 4. 2025

od 17 h v městském sále
Program:

1.	Majetkové záležitosti
2.	Zpráva o vývoji Města za rok 2024
3.	 Finanční záležitosti
4.	 Zprávy o hospodaření příspěvkových 
	 organizací města za rok 2024
5.	 Různé – další body programu vzešlé 
	 z přípravy zasedání
6. Diskuse

Slovo starosty
Vážení občané,
únor byl v Úpici ve znamení důležitých 
událostí a rozhodnutí, které ovlivní dění 
ve městě v následujících měsících.
V  oblasti investic probíhají výběrová 

řízení, aby se po zlepšení klimatických 
podmínek mohlo začít s  realizací pro-
jektů. Tyto přípravy zajistí hladký prů-
běh stavebních prací a  dalších rozvojo-
vých aktivit v Úpici.
Důležité setkání proběhlo v Trutnově, 

kde se starostové obcí sešli s hejtmanem 
a  radními Královéhradeckého kraje. 
Na schůzce se diskutovalo o  regionál-
ních prioritách, možnostech spolupráce 
a  financování projektů pro rozvoj obcí 
v kraji.
Městská rada a zastupitelstvo v únoru 

rozdělily dotační tituly na podporu spol-
ků a organizací v oblasti sportu, kultury 
a  sociálních služeb. Podpora těchto in-
stitucí je klíčová pro zachování pestrého 
společenského života ve městě.
Mezi významné události patří každo-

ročně anketa o  Sportovce Úpice. Letos 
byla doprovázena vernisáží nevšední 
a velice zdařilé výstavy, která připomíná 
155  let organizovaného sportu v Úpici. 
Oceněné sportovce dekoroval trojnásob-
ný halový mistr světa v běhu na 400 met-
rů Pavel Maslák. Do Síně slávy úpického 
sportu byli uvedeni Šárka Pechková a in 
memoriam Jiří Řezníček. Velký úspěch 
zaznamenali úpičtí sportovci také v an-
ketě Sportovec okresu Trutnov.
Měsíc únor přinesl mnoho důležitých 

momentů, které potvrzují aktivní rozvoj 
Úpice ve všech oblastech života.

Petr Hron, starosta města

Informace z jednání Zastupitelstva města Úpice
První letošní jednání zastupitelstva města se konalo dne 26. února od 17:00 v Městském 
sále. Přítomno bylo 12 zastupitelů. V úvodu zastupitelé schválili program, který obsahoval 
18 bodů. V první části se zastupitelé věnovali finančním otázkám. Vzali na vědomí zápis 
z jednání finančního výboru č. 1/2025, stav peněžních prostředků města na bankovních 
účtech k 31. 1. 2025, schválili Rozpočtové opatření č. 2/2025 včetně poskytnutí účelového 
neinvestičního příspěvku ZŠ Lány ve výši 10 000 Kč na pořádání Úpické laťky a 5 000 Kč 
na školní karneval a vzali na vědomí Radou města Úpice schválená rozpočtová opatření 
č. 12/2024 a č. 1/2025. Dále schválili příspěvky na činnost SK Sparta Úpice a TJ Sparta 
Úpice pro rok 2025 dle návrhu sportovní komise.
Z majetkových otázek byly projednány a schváleny tři bezúplatné převody pozemko-

vých parcel a byla schválena dohoda o změně hranic obcí mezi obcí Batňovice a městem 
Úpice uzavřená na základě probíhající revize hranic katastrálních území.
Dále pak zastupitelstvo vzalo na vědomí rezignaci p. Františka Škrabala z funkce před-

sedy kontrolního výboru na vlastní žádost a schválili za člena kontrolního výboru p. Aleše 
Dvořáčka a p. Radka Mráze předsedou kontrolního výboru.
Zastupitelstvo města Úpice vzalo na vědomí Výroční zprávu Městské policie Úpice za 

rok 2024. Zastupitelé schválili nominaci významných osobností města Úpice.
Zápisy z jednání Zastupitelstva města Úpice jsou zveřejněny na úřední desce a na webo-

vých stránkách Města Úpice.
Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Kde to v Kladském pomezí kvete?
Jaro je tady a s ním i doba, kdy se Kladské pomezí probouzí do nád-
herných barev a vůní. Příroda se probouzí a rozkvétají nejen louky, 
ale i kulturní a společenský život celého regionu. Pokud hledáte inspiraci na jarní vý-
lety, nechte se zlákat místy, kde to opravdu kvete – a to nejen květinami!
Vydejte se do Babiččina údolí, kde na jaře rozkvétají koberce bledulí a sněženek. Po-

dobnou sezonní výzdobou se můžete 
kochat i  v  okolí Bílého kůlu při pro-
cházce na rozhlednu Žaltman. Milovní-
ci přírody by neměli minout Ptačí park 
Josefovské louky, kde právě na jaře 
přilétají vzácní ptáci a  rozkvétají pest-
ré mokřadní rostliny. Procházka tímto 
jedinečným územím nabízí nádherný 
pohled na probouzející se krajinu.
A když už budete obdivovat probou-

zející se přírodu, proč nespojit výlet 
s návštěvou některé z jarních akcí? Na 
náchodském zámku chystají netradiční 
jarní prohlídku, v  Hronově, Jaroměři 
a v Červeném Kostelci zase velikonoč-
ní trhy. Akce, kde ochutnáte regionální 
dobroty, nakoupíte tradiční výrobky. 
Tradiční Ovčácké slavnosti v  Ratibo-
řicích přináší osvětu, ale také skvělou 
zábavu pro celou rodinu. Podobných akcí, které vítají jaro, je v regionu hned několik. Aby 
vám žádná neunikla, stačí sledovat naše sociální sítě nebo webové stránky.
Ze zimního spánku se také probouzí zahrady, jako třeba ta zámecká v Novém Městě 

nad Metují nebo ta u našich sousedů v polském Minieurolandu. Nedočkaví cyklisté už jistě 
mají v nohách první jarní kilometry. Projeli jste se už novou cyklostezku okolo Rozkoše? 
Nebo jste si užili rovinku mezi Úpicí a Havlovicemi? Více tipů na cyklovýlet přineseme 
zase příště.
Jaro v Kladském pomezí je obdobím, kdy se nejen příroda, ale i celý region probouzí 

k životu. Po dlouhé zimě nastal čas vyrazit ven, užívat si sluneční paprsky, objevovat nová 
místa a nasávat svěží atmosféru probouzející se krajiny. Přijeďte se nechat okouzlit jarní 
vůní a krásami Kladského pomezí, kde je R/rozkoš cestovat!

Lucie Hnízdilová, foto T. Menec



3ÚPICKÉ NOVINY / DUBEN 2025

Zubní pohotovost duben 2025
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

12.–13. 4. MDDr. Julie Košťálková Polská 91/14, Trutnov 705 205 343

18. 4. MUDr. František Havelka Veleslavínova 66, Trutnov 499 818 509

19.–20. 4. MUDr. Rudolf Dušánek Kladská 466, Trutnov 3 – Poříčí 499 826 558

21. 4. MUDr. Eva Jirásková Hornická 417, Rtyně v Podkrkonoší 776 589 020

26.–27. 4. MDDr. Lukáš Jon s.r.o. Bratří Čapků 773, Úpice 499 846 071

1. 5. ImplaDent s.r.o. Nábř. Václava Havla 208, Trutnov 720 072 605

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

Sborník zachycuje komiksové příběhy 
inspirované Podkrkonoším, které jsou vý-
sledkem práce 141 žákyň a žáků z patnácti 
základních škol z území správního obvo-
du obce s  rozšířenou působností (ORP) 
Trutnov. Cílem této aktivity bylo podpo-
řit u  dětí kreativitu, týmovou spolupráci 
a  propojování různých předmětů v  rámci 
moderního didaktického přístupu. Každý 
z  jednatřiceti vytvořených komiksů při-
náší nový pohled na historii, tradice i za-
jímavosti Podkrkonoší. Žáci se inspirovali 
místními legendami, přírodními krásami 
i  historickými postavami, které charakte-
rizují malebnou podhorskou oblast. Díky 
tomu se můžeme blíže seznámit s  Kra-
konošem, havlovickým vodníkem, misio-
nářem a  objevitelem Samuelem Fritzem, 
historií hradu Vízmburk nebo třeba s ces-

tou Jana Amose Komenského do Vlčic. 
Do tvoření se velice aktivně zapojili i žáci 
ZŠ Úpice-Lány. „Děti kreslily komiksy 
v  hodinách výtvarné výchovy. Nejprve si 
rozdělily témata, pak si vyhledávaly po-
věsti a  historické souvislosti. Posloužila 
nám také instruktážní videa od realizátorů 
MAP,“ vysvětlovala učitelka Iva Roudná, 
která tvorbu obrázkových příběhů na lán-
ské škole koordinovala.
Samotné tvorbě předcházela metodická 

podpora ze strany realizačního týmu MAP 
Trutnovsko IV. Zájemci o tvoření obrázko-
vých příběhů dostali užitečného průvodce 
„Mluvíme v bublinách“ z dílny známé spi-
sovatelky a lektorky Kláry Smolíkové. Do 
vínku dostali jako inspiraci i seznam mož-

Komiksový sborník přibližuje kreativitu 
dětí z Trutnovska
Světlo světa spatřil v  těchto dnech sborník nazvaný Tvoříme komiks na regionál-
ní téma. Na šedesáti čtyřech stranách najdeme plno kreativních příběhů, spoustu 
fantazie a zajímavě přiblíženou regionální historii. Jedinečné dílo vzniklo v rámci 
projektu na podporu vzdělávání Místní akční plán (MAP) Trutnovsko IV. 

ných regionálních témat, který sestavili 
místní knihovníci, muzejníci nebo předsta-

vitelé spolků. No a pak už se žáci pod ve-
dením proškolených učitelů pustili do díla.
Sborník vytvořil zapálený tým pod ve-

dením šéfredaktora Petra Kalouska. Ne-
chybí v  něm stručná vizitka zapojených 
škol, přiblížení tvůrkyň a  tvůrců i  jejich 
pedagogického vedení ani samotná ko-
miksová tvorba. V závěru unikátní knihy 
najdeme reportáž ze setkání tvůrců ko-
miksů v Havlovicích, kde proběhla cenná 
výměna zkušeností malých umělců. Podle 
samotných žáků, kteří se na tvorbě komik-
sů podíleli, byla tato aktivita velmi zá-
bavná a zároveň obohacující. Sborník teď 

poputuje do podkrkonošských škol a ško-
lek, školních i  obecních knihoven nebo 
informačních a turistických center. Ambi-
cí tvůrců tohoto díla bylo, aby se čtenáři 
pobavili, něco nového dozvěděli, příběhy 
komiksových hrdinů spoluprožili anebo se 
inspirovali k vlastní tvorbě.
Pro úplnost připomeňme, kde všude se 

do vytváření obrázkových seriálů zapojili. 
Regionálně zaměřená umělecká činnost 
probíhala na ZŠ Úpice-Lány, ZŠ a MŠ Vl-

čice, ZŠ a MŠ Havlovice, ZŠ a MŠ Horní 
Maršov a  ZŠ R. Frimla Trutnov. Příběh 
o  trutnovském „SuperManpovi“ pak spo-
lečně vytvořilo 81 žáků z prvních až de-
vátých tříd jedenácti základních škol Trut-
novska.
Projekt Místní akční plán Trutnovsko IV 

představuje významnou iniciativu zaměře-
nou na zlepšení kvality vzdělávání v regio-
nu. Soustředí se na podporu a propojování 
škol, pedagogů, žáků, zřizovatelů nebo na 
rozvoj moderních vzdělávacích metod.

Mgr. Petr Záliš, MAP Trutnovsko IV
Reg. č. projektu: CZ.02. 02. XX/00/23_017/0008222
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O LIDECH
SPOLEČENSK Á KRONIK A

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPR ÁV Y ZE ŠKOL, MATEŘSK ÝCH ŠKOL A ZUŠ

Přes menhiry k ruinám neznámým
Adršpach. Sídlo, jenž v povědomí každého vyvolá vzpomínku ať už fyzickou, či jen 
z četby o tomto světě studeném. Ano skalní město, největší to v komplexu se skalami 
Teplickými na území nejen státu našeho ale v celé střední Evropě. 
Tu stojí nehnutě bizarní útvary skalní, aby svým postojem netečným daly najevo, že 

příroda je všemocná, tvořící a nepřemožitelně dlouhověká. Starosta a starostová, toť 

dvě pískovcové věže, jež viděti jsou již před vstupem do království zdejšího labyrintu 
skalního. Strnule v pozicích nehybných na sebe zírající jsou svědectvím dob dávno 
zašlých, kdy vítr, voda a Slunce tyto monstrózní útvary vytvořily a tvoří prakticky 
dodnes. 
Když se však vydáte směrem severním k hranicím polským, objevíte místa, která 

tak trochu mimo komerčně propagovaná města skalní leží. Ano, ještě tak vrch Kří-
žový mírně známější jest, jenž se po Vaší pravé ruce tyčí, ale dál už se prostírají kra-
jinné scenérie méně turisty prochozené. Na úpatí vrchu zmíněného Vás přivítá pole 
menhirové, jež za finanční pomoci unie Evropské zde zřízeno bylo. Za ním se před 
Vámi tyčí další zalesněný to vršek, jenž zcela banálním názvem „Kopeček“ se nazývá. 
Cesty, jež by přivedly poutníka na vrcholek jeho, však částečně mizí v terénu zdejším, 
neb plochy luční ohrazeny jsou drátovím, v němž nabité částice elektrické pobíhají, 
aby dobytek zde se pasoucí do kontaktu s kolemjdoucími nepřišel. A tak nejrychlejší 
variantou je vyjít tento pahorek způsobem kolmým na vrstevnice jeho. 
Mezi divokým stromovím se náhle torzo budovy jakési zjevuje, aby po dalších kro-

cích se obnažila celá ruina, jež v tichosti mlčenlivé se ve Vašich očích v nezměrný 
úžas proměňuje. Připadáte si jako dávní cestovatelé, kteří v džungli indočínské zří-
ceninu chrámu Angkor Vat objevili. I když zmíněný chrám je přeci jen o něco větší, 
zážitek z objevu tohoto stavení zarostlého bude jistě podobný. 
Ano, toť zbytky kostela Panny Marie, jenž zde již v 17. století vystavěn byl. Celá 

staletí pak pustnul, aby v dobách dnešních náhodnými příchozími občas objeven byl. 
Na tajuplnosti a neznámosti místa tohoto přispívá i fakt, že značení turistické se mu 

jaksi vyhýbá. Možná je to částečně způsobeno i pozemky soukromými, kde masití 
turové domácí království své mají. 
Pokud byste přece jen se vydali do těchto míst tajemstvím zavánějícími, určitě něja-

kou pěšinkou ať už od Zdoňova či Adršpachu se k těmto historickým zdem dostanete. 
A já Vám na cestě této přeji hodně štěstí a dobrodružství.

Ing. Běťák Daniel

Narozené děti
14. 1. 2025   Veronika Matysková

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Matrikářka: Edita Dvořáková

GYMNÁZIUM a SOŠ ÚPICE

Vyšetřování ztráty 
třídní knihy v podání 
třídy kvarty
„Co znamenala v praxi zásada trestání uči-
tele učitelem? Je to nasnadě: za jakékoli pro-
vinění netrestal učitel nikdy žáky, ale vždy 
jedině sám sebe. Cimrman vycházel z před-
pokladu, který uznává – teoreticky – i dneš-
ní škola, že žáci mají mít svého učitele rádi, 
a tudíž by je mělo mrzet, když učitel trpí.“
Nejen tuto repliku jsme mohli zaslech-

nout dnes 25. 2. během divadelního mini-
vystoupení třídy kvarty, která si půjčila hru 
z pera Járy Cimrmana. A jaké jiné dílo na 
„parketách“ školy sehrát než Vyšetřování 
ztráty třídní knihy. Pečlivě připravená míst-
nost učebny 108, zasedací pořádek pro uči-
tele, kteří sehráli fiktivní žáky oktávy (ano, 
skutečně jsme už dopředu čekali, na koho 
vyjde posvátné: „Akorát tamhle vzadu – to 
je snad jediná výjimka – sedí dva blbečci 
vedle sebe!“:-), catering a výborná atmosfé-
ra, kterou vytvořila plná třída našich studen-
tů, kteří se přišli bavit a podpořit spolužáky.
Ráda bych jménem studentského parla-

mentu poděkovala za mimořádný zážitek 
vzniklý na základě aktivit, které každý mě-
síc připadají na jednu ze tříd. Dík patří také 
třídní učitelce Mgr. Reichertové za důleži-
tou záštitu a pomoc a všem učitelům, kteří 
zasedli do lavic a mohli se na chvíli zase stát 
studenty gymnázia.

PhDr. Petra Nývltová

Anglické divadlo
a smrtonosný dopis
Dne 21. 2. 2025 v pátek vyrazilo kolem půl 
jedenácté několik tříd do úpického Divadla 
Aloise Jiráska. Celé představení bylo v an-
glickém jazyce. V divadle jsme se posadili  
a záhy to začalo. Vystupovali zde pouze  
3 slovenští herci, kteří hráli 7 rolí. Hra trvala 
hodinu a půl a herci předvedli výborný vý-
kon. 		         Jitka Bradáčová, kvinta
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Úspěch v olympiádě 
z anglického jazyka
V pondělí 17. února se na Gymnáziu Trut-
nov po roce konalo okresní kolo soutěže 
v  anglickém jazyce pro  žáky šestých až 
devátých tříd a odpovídajících tříd nižších 
gymnázií.
V  konkurenci gymnázií z  Trutnova, 

Hostinného, Vrchlabí a Dvora Králové 
n. L. se naše žákyně třídy tercie Anežka 
Jakwerthová umístila na třetím místě a od 
nás jí patří veliká gratulace. Její hlavní téma 
sport obnášelo mimo jiné improvizovaně 
popsat pravidla softballu a lakrosu, s čímž 
se Anežka vypořádala velmi profesionálně.
Síly si jela poměřit i její spolužačka Anič-

ka Veinertová, která dosáhla na 8. místo  
a být 8. člověk v okrese Trutnov je také ob-
divuhodné. Oběma našim studentkám přeji 
hodně dalších úspěchů, seberozvoje a chuti 
zapojit se do dalších soutěží, které před se-
bou ještě mají.

PhDr. Petra Nývltová

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Zprávičky
ze školky Úpice
,,Všechno, co opravdu potřebuju znát, jsem 
se naučil v mateřské školce“...napsal Robert 
Fulghum ve své knize. 
A my víme, že je to pravda. Nový rok 

jsme zahájili plni nadšení a spousty energie. 
Pro děti je  nejpřirozenější činností pohyb, 
a tak jsme využili nabízených možností: 
navštěvovat tělocvičnu ZŠ Bří Čapků, sníh 
nás zlákal k  bobování a jízdě na lopatách, 
účastnili jsme se kurzu plavání v  trutnov-
ském bazénu, bruslení na zimním stadionu 
v  Trutnově, pod vedením zkušených in-
struktorů jsme strávili týden na lyžích v Jan-
ských Lázních.
Velkou radost nám dělá spolupráce s rodi-

či, kteří se o dění ve školce zajímají a aktiv-
ně se zapojují do společných aktivit. V zimě 
proběhly ve třídách akce jako Ledová párty, 
Lednové překvapení, Pyžamový den, karne-
valové a masopustní radovánky. Velkou spo-
lečnou akcí byl Motýlkový ples v Městském 
sále, který se konal dne 19. března. Hlavním 
poznávacím znamením byl motýlek kdeko-
liv na šatech, či ve vlasech. Nechyběla ani 
bohatá tombola, za  kterou děkujeme všem 
štědrým sponzorům z  řad podnikatelů, za-
městnanců i rodičů. Velké poděkování patří 
též malým tanečníkům ze ZUŠ A. M. Bux-
ton za milé předtančení a agentuře Vosa za 
krásné písničky k tanci i poslechu. 
 Měsíc duben je nejen měsícem začátku 

jara, ale je spojen se zápisem do prvních 
tříd ZŠ. Aby se naši předškoláčci postupně 
připravili na tuto velkou změnu, navštěvu-
jeme základní školy i ve vyučování v 1. tří-

dě. Školní prostředí děti také poznávají se svými rodiči ve Školičce nanečisto. Ve školce se 
učíme hrou každý den. Zpíváme, tančíme, sportujeme, tvoříme, pracujeme na interaktivních 
tabulích. Ve třídě s prvky Začít spolu pracujeme v centrech aktivit. Každý den na nás čeká 
jiné dobrodružství a nikdy se nenudíme. 
Zveme Vás na Den otevřených dveří v úterý 29. března, kdy si můžete prohlédnout obě 

školky. 
V úterý 6. května proběhne v MŠ Jaromír Zápis nových dětí pro obě pracoviště. 

Mateřská škola Úpice
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4. dubna v 19 hodin
v kině ve Rtyni v Podkrkonoší

Dechový orchestr hraje
a hovoří, koncert

4. dubna, Trutnov UFFO,
soutěž Česko zpívá

Anna Vondráčková
je v semifinále soutěže

29. dubna v 18 hod.,
ZUŠ A. M. Buxton, Úpice 1. absolventský koncert

Přijměte pozvání na velké veřejné akce

ZUŠ A. M. BUXTON ÚPICE

Zuškoviny
zprávy a pozvánky ze ZUŠ A. M. Buxton, Úpice
Jarní měsíce jsou v umělecké škole ve znamení soutěží a soutěž-
ních přehlídek. Soutěže základních uměleckých škol ČR jsou po-
řádány vždy v tříletých cyklech. Naši žáci jsou motivováni a při-
pravováni svými pedagogy k vynikajícím výkonům. Toto společné 
úsilí se pak v soutěžích porovnává s přednesy dětí z jiných umělec-
kých škol. Zní to trochu dramaticky, ale věřte, že se snažíme, aby 
vše probíhalo v přátelském duchu. A podle výsledků jsem opravdu 
nadšená, že práce našich pedagogů je na vysoké úrovni. V minu-
lých týdnech proběhla okresní kola soutěží a mnoho našich muzi-
kantů postoupilo do krajských kol.

27. února proběhlo okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na decho-
vé dřevěné nástroje v Hostinném. Za naší zušku soutěžilo celkem  
13 žáků ze třídy paní učitelky Markéty Vránové, Renaty Galuš-
čákové, Ivety Krejslerové a  pana učitele Josefa Hejny. Dopoled-
ne probíhala soutěž ve hře na příčnou a zobcovou flétnu. Skvělá  
1. místa s  postupem do krajského kola získaly Petra Havlová, 
Anežka Jarolímová, Natálie Holmanová, Adéla Winterová a Lucie 
Jobová, 1. místo získala Ema Krouželová, 2. místo si odvezli Anna 
Hanlová a Viktor Vondráček. Skvělou zprávou je, že paní učitelka 
Markéta Vránová byla navíc oceněna zvláštní cenou poroty „Za 
výbornou pedagogickou práci“. Celé flétnové oddělení klavírem 
doprovázela paní učitelka Eva Slaninová.
Odpoledne přišli na řadu žáci, kteří za naši ZUŠ soutěžili ve hře 

na klarinet a hře na hoboj. Magdaléna Gottsteinová a Adam Havel 
ve hře na klarinet a Viktorie Vylíčilová ve hře na hoboj získali  
1. místo s postupem do krajského kola, 1. místo získali též Matylda 
Maravaud a Timotej Pícha.
Krajská kola soutěže ZUŠ ve hře na dechové nástroje proběhnou 

v pondělí 7. dubna v Hradci Králové, o den později 8. dubna budou 
hrát zobcové flétny v Rychnově nad Kněžnou.
Okresní kolo soutěže v  sólovém a  komorním zpěvu pořádaná 

MŠMT pro ZUŠ proběhlo 6. března v ZUŠ A. M. Buxton v Úpici. 
Účastnilo se 47 zpěváků a dvě komorní uskupení. Soutěžilo se od 
dopoledních hodin v  jedenácti věkových kategoriích a  jedné ka-
tegorii komorního zpěvu. Porota nominovala do krajského kola 
patnáct sólistů a  jedno pěvecké kvarteto. Z Úpice postoupilo pět 
zpěváků. Elen Vítová, Nikola Jarošová, Anna Elizabeth Grécová, 
Tereza Přibylová a Jan Ježek. Poděkování patří všem, kteří se po-
díleli na organizaci okresního kola, učitelkám zpěvu Ivetě Jonové, 
Evě Matouškové a Renatě Galuščákové.

Krajské kolo proběhlo 27. 3. v Novém Městě nad Metují (výsled-
ky do vydání Úpických novin nejsou známé).
V  úterý 11.  března se konalo ve Dvoře Králové nad Labem 

okresní kolo soutěže ve hře na žesťové nástroje, kterého se zúčast-
nilo osm žáků ze třídy Jana Hofmana a Zdeňka Tlučhoře. Atmo-
sféra byla velmi přátelská a soutěžní výkony pěkné. Do krajského 
kola, které bude začátkem dubna v Trutnově, se v silné trumpetové 
konkurenci dostali Pavel Machek, Antonín Šimek, Oto Bolehov-
ský, Vojtěch Kubík a Michal Schroll. Ostatní soutěžící dosáhli na 
druhá a třetí místa. Mladý trumpetista Antonín Šimek se stal ab-
solutním vítězem soutěže, když za svůj výkon od porotců posbíral 
nejvyšší počet bodů.
V pátek 7.  března odjeli zpěváci populárního oddělení Lenky 

Pavlíčkové do Prahy. Účastnili se výběrového kola soutěže Česko 
zpívá. Přímý postup do semifinále soutěže získala Anna Vondráč-
ková, kterou můžete vidět 4. dubna v trutnovském UFFU.
Děkuji všem žákům za jejich pěknou reprezentaci. Všechny naše 

soutěžící hráče a zpěváky na klavír doprovázeli Renáta Schován-
ková, Klára Pacáková, Eva Slaninová a Vladimír Vihan. Je radost 
mít ve škole tak šikovné pedagogy a žáky. Držme všem palce, ať 
jim to vyjde i v dalších kolech soutěží!

Eva Matoušková
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ZŠ ÚPICE-LÁNY
PRŮLET ÚLEM

pokračování na straně 8

Postupujeme
do kraje
Ve středu 19.  února  2025 se v  Hostinném 
konalo okresní kolo ve florbale pro žáky  
1. stupně. Poprvé jsme se rozhodli přihlásit 

i naše družstvo a vyplatilo se. Turnaje se zú-
častnilo sedm týmů z  celého okresu. Hrálo 
se systémem každý s  každým. Šest výher 
a jedna remíza v celkovém součtu lánskému 
družstvu vynesla jednoznačné vítězství, zlaté 
medaile, putovní pohár a postup do krajské-
ho kola, které se koná 4.  června  2025 opět 
v Hostinném.
Sestava zlatého týmu: Jan Jindra (3. B), 

Lucas Selinger a  Nicholas Vít (oba 4. A), 
Tomáš Havlíček, Monika Jindrová, Anna 
Košťálková, Bao An Nguyen, Mirek Čermák 
(všichni 5. A). Děkujeme všem za vzornou 
reprezentaci a  přejeme hodně vstřelených 
gólů v dalším turnaji.

Vendula Janečková, foto Lucie Hronová

Páťáci a šesťáci
na lyžích
Ideální zimní počasí využili žáci 5. a 6. tříd 
ZŠ Úpice-Lány ihned po jarních prázdni-
nách k  tomu, aby se seznámili se základy 
sjezdového lyžování. Přihlásilo se celkem  
25 zájemců. Původně byl tento kurz určen 
pouze pro žáky 5. třídy. V  loňském roce se 
ho poprvé zúčastnili i  žáci 6. třídy. Tento 
model se nám osvědčil, a proto i letos s námi 
šesťáci jeli. Lyžák proběhl na sjezdovce 
v Radvanicích.
Na rozdíl od předchozích let to byly pro 

většinu žáků první lyžařské krůčky. Zdat-
ných lyžařů schopných sjet velkou sjezdovku 
bylo jen několik, a proto většina začínala na 
malé sjezdovce. V úterý už všichni účastní-
ci ovládali jízdu na vleku. Ve středu někteří 
z řad začátečníků už bravurně sjížděli velký 
kopec.
Výuku jsme začínali v devět hodin. Lyžo-

vali jsme od 9:00 do 10:45. Po 30minutovém 
odpočinku a svačině v místní restauraci ná-
sledovala druhá část našeho denního progra-
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dokončení ze strany 7

mu, kdy jsme opět trénovali lyžařskou techniku. Výuku jsme končili v 12:45. Poté se všichni již 
těšili na zasloužený oběd ve školní jídelně.
Třetí den už byla znát únava a každodenní pobyt na čerstvém vzduchu. Líbilo se nám, že 

většina žáků získala krásnou zdravou barvu a mnozí překonali strach z lyžování, který měli 
první den, a naopak se na lyžování začali těšit.
Nemohly chybět ani tradiční lyžařské závody ve slalomu, aby si žáci vyzkoušeli i jízdu mezi 

brankami. Vyhodnocení celého kurzu proběhlo ve škole.
Děkujeme všem pracovníkům lyžařského vleku v Radvanicích za příjemně strávený týden 

a autobusové dopravě UnicusTravel za každodenní odvoz žáků do Radvanic.
Vendula Janečková

Lánský karneval
V sobotu 22. února se v městském sále v Úpici konal již 24. ročník tradičního dětského kar-
nevalu, který pořádá ZŠ Úpice-Lány. Letos si tuto oblíbenou akci nenechalo ujít více než 160 
návštěvníků, z nichž většina dorazila v pestrých kostýmech v maskách.
Na parketu se tak proháněli princezny, rytíři, kouzelníci, piráti, policisté, superhrdinové, 

nejrůznější zvířátka i další pohádkové bytosti. O skvělou atmosféru se opět postarala zkušená 

moderátorská dvojice Natálie Bidlová a Jan Balcar. Soutěže pro návštěvníky a hudební dopro-
vod obstarali členové školního dětského parlamentu. Občerstvení měl na starosti pedagogický 
sbor, který zajišťoval, aby nikomu nechyběla energie k tanci a soutěžím.
Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, smíchu a přátelské atmosféry. V závěru byly roz-

dány ceny pro soutěžící a spokojení účastníci se pomalu rozcházeli domů s úsměvem na tváři. 
Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci karnevalu podíleli – od sponzorů, kte-
ří přispěli cenami a finančními dary, až po všechny dobrovolníky, kteří pomohli s přípravou 
a hladkým průběhem akce.
Těšíme se na další ročník a doufáme, že si karneval v Úpici opět užijeme minimálně stejně 

jako letos!
Jakub Huček, foto Kateřina Vašíčková

Srdíčkový den
aneb dětský parlament v akci
Pátek 14. února se ve škole nesl v duchu oslav srdíčkového dne, který si děti a učitelé připo-
mněli společně s oslavou svátku svatého Valentýna. Děti tak oslavily tento den lásky a přátel-

Páťáci a šesťáci na lyžích

ství tradičními valentýnkami, ale i barevným 
oblečením.
Žáci přišli v červeném, růžovém nebo fi-

alovém oblečení. Barevná kombinace těchto 
odstínů přinesla do školy veselí a pocit spo-
lečné radosti. Mnozí si oblékli nejen oblí-
bené svetry a  trička, ale i doplňky v  těchto 
barvách. Tak vytvořili skvělou atmosféru pro 
tento tematický den. Škola byla vyzdobená 
barevnými balonky a o velké přestávce pro-
běhlo hromadné fotografování. Nechybělo 
ani pouštění zamilovaných písniček a  pře-
stávkové tance na čtverci. Některé dívky si 
dokonce od svých ctitelů odnesly domů růže. 
K oslavám se přidaly na dálku třídy na lyžař-
ském výcviku, takže sjezdovka se jen červe-
nala.
Hlavním bodem dne byla bezpochyby vý-

roba a psaní valentýnek. Děti i učitelé se pus-
tili do kreativního tvoření a psaní přáníček 
pro své kamarády, rodiče, ale i vzájemně pro 
sebe. Některé děti se rozhodly vyrábět va-
lentýnky z papíru, jiné zase vytvořily krásné 
obrázky srdíček, které si následně vyměnily. 
Každý dopis nesl přání lásky, štěstí a  také 
spoustu veselí, radosti a přátelských slov.
Tento den ukázal, jakým způsobem může 

být svátek svatého Valentýna využit k posí-
lení mezilidských vztahů. Děti si uvědomi-
ly význam přátelství a pozitivních emocí ve 
svém každodenním životě.
Za organizaci děkujeme dětskému parla-

mentu a posíláme mu velkou valentýnku.
Iveta Jiříčková, Petra Nývltová

foto Kateřina Vašíčková

ZŠ BŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

Se spisovatelkou
Hanou Hindrákovou 
o životě v Africe
Z více než osmi miliard lidí na Zemi nemá 
každý takové podmínky pro  život, jako 
máme my. Trutnovská rodačka, spisovatelka 
Hana Hindráková, to během své besedy o ži-
votě v Africe (konkrétně v Keni) dokázala 
našim žákům ze 3. až 6. ročníku. V loutko-
vém divadle jim přiblížila nejen krásy, ale 
i úskalí afrického kontinentu a zodpověděla 
jejich mnohé zvídavé dotazy. Nabídla jim 
také své knihy a některé drobné suvenýry 
(náramky, klíčenky, náhrdelníky, náušnice, 
peněženky), které vyrobili lidé z keňských 
chudinských čtvrtí.                    Martin Dytrych

Den bez aktovek
Den bez aktovek je akcí, která se koná ve ško-
lách po celém světě. Jejím cílem je upozornit 
na miliony dětí, které nemají přístup k  po-
řádným školním batohům a  musí nosit své 
učebnice a pomůcky v rukou nebo v impro-
vizovaných zavazadlech, často na  dlouhé 
vzdálenosti do školy. Ale je to i jeden z dal-
ších dní, který na Základní škole Bratří Čap-
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MARSYAS
KULTURA

ků slouží ke zpestření školních dní (ponožkový den, den šílených hlav, barevné dny apod...). 
Mohli jsme tak vidět učební pomůcky donesené v kufrech, krabicích, přepravce pro zvířata, 
nákupních taškách či v plastové  autovyklápěčce, zkrátka spoustu kreativních a originálních 
řešení. Byla to legrace, a navíc z toho vyplynulo ponaučení, že většina dětí na světě opravdu 
nemá takovou „pohodičku“ jako naše děti.				        Eva Prouzová

Karneval školní družiny
V pátek odpoledne se tělocvična na Základní škole Bratří Čapků proměnila v místo plné barev, 
smíchu a radosti. Školní družina si totiž uspořádala vlastní karneval. Děti se s nadšením před-
vedly v nejrůznějších maskách během slavnostní promenády. Nechybělo ani focení. Po pro-

menádě následovaly soutěže, ve kterých si všichni mohli poměřit své dovednosti. A co by to 
bylo za karneval bez hudby? Diskotéka plná tance a smíchu nesměla chybět. Na závěr si každý 
odnesl medaili klauna jako připomínku krásně prožitého karnevalu. Hodinka utekla jako voda, 
ale všichni jsme si to opravdu užili!					          Eva Jansová

Akce „Pošli pohled či dopis“
Třída 3. B na Základní škole Bratří Čapků se rozhodla zapojit do celorepublikové akce „Pošli 
pohled či dopis“, která je zaměřena na podporu malé Lilli. Ta se potýká s mentálním a těles-
ným postižením. Cílem projektu je prostřednictvím pohledů a dopisů dát Lilli najevo, že je 
milována a podporována. Děti se snažily napsat ta nejvřelejší přání. Mnozí z nich si uvědomili, 
jak důležité je vzájemná podpora a malé laskavé gesto, které může udělat velkou radost. Akce 
„Pošli pohled či dopis“ není jen o zasílání vzkazů – jejím cílem je také zvýšit povědomí o dě-
tech, které čelí zdravotním výzvám. Třída 3. B dokázala, že i malé gesto, jako je napsání přání 
k narozeninám, může mít velký význam. Děti jsou rády, že se mohly na této iniciativě podílet, 
a věří, že jejich přání Lilli opravdu potěší.			                 Veronika Čalovka

Přespávačka u Veverek
Druhý březnový víkend si na Základní škole Bratří Čapků třída 3. A užila přespávačku ve ško-
le. Hlavním tématem tentokrát byly smysly a  jejich důležitost pro každého z nás. Třeťáci si 
vyzkoušeli, jaké je vnímání chutí, vůní i citlivosti bez zraku. Nasmáli se při odezírání ze rtů 
(a to i paní učitelky) a otestovali svoje schopnosti při orientaci a navádění v prostoru. Zlatým 
hřebem večera byla stezka odvahy v  tajemných zákoutích školy. Druhý den testovali hmat, 
a jaké to je nemít možnost mluvit. Domů všichni odcházeli plni nových zážitků.

Andrea Škodová

Souborné dílo 
Williama
Shakespeara
ve zkrácené verzi
Premiéra 25. 4. 2025
1. repríza 27. 4. 2025
Divadlo A. Jiráska Úpice
začátky vždy v 19:00 hodin
vstupné 200 Kč
Prodej vstupenek od 2.  4. on-line na 
www.mksu.cz nebo v Turistickém infor-
mač. centru Úpice, nám. TGM 31.

Souborné dílo Williama Shakespeara 
tří amerických autorů mělo premiéru 
v roce 1987 v Kalifornii. Evropská pre-
miéra se konala v březnu 1992 v londýn-
ském West Endu a od té doby se tato hra 
s  úspěchem hraje v  divadlech po celé 
Evropě. U nás je především známá adap-
tace Divadla v Dlouhé, která se na prk-
nech udržela celých 14 let.
A  nyní Vás zve Spolek divadelních 

ochotníků A. Jirásek na nové zpracová-
ní této skvělé komedie, která je vhodná 
nejen pro dospělé obecenstvo, ale i  pro 
středoškolské publikum, protože umož-
ní nahlédnout do historického díla zcela 
netradičně, avšak jako materiál k matu-
ritě bychom Vám ho nedoporučovali.

Nejen dílo, ale i život Williama Shake-
speara je stále provázen řadou dohadů 
a je cílem mnoha kritických debat. Prv-
ní otázkou je, zda Shakespeare opravdu 
existoval, a  vrcholí tím, jak starý byl 
vlastně Hamlet. Dnes lidé nemají čas se 
těmito otázkami zabývat, a  proto Vám 
naši čtyři herci sehrají všech 37 her a 154 
sonetů velkého dramatika ve zkrácené 
verzi během pouhých několika desítek 
minut. Je to vlastně takový divadelní fast 
food! Připadá vám to nereálné? My Vás 
přesvědčíme, že je to možné. A ještě se 
u toho pobavíte!

Upozornění! Představení je doporuče-
no pro diváky starší 15 let.

V režii Kryštofa Menšíka hrají Lukáš 
Králík, Kristýna Kuhnová, David Lauer-
mann, Matěj Píša.
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Muzeum a galerie J. W. Mezerové
Stará radnice
Výstava: Ke startu připravit! 155 let organizovaného sportu v Úpici
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na velkou výstavu věnovanou his-
torii a současnosti úpického sportu a sportování. Projekt připravili ve spolupráci s Městským 
muzeem a galerií JWM členové úpických sportovních organizací pod záštitou Sportovní komi-
se Města Úpice. Vydejte se s námi na dobrodružnou cestu plnou překvapení a krásných vzpo-
mínek.
Výstava je přístupná do 30. 4. 2025.
Otevírací doba: út–so: 10–12; 13–7; ne a svátky: 13–16. Skupiny objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.

NKP Dřevěnka
Výstava: Proč bysme veselí nebyli? Jaro na Dřevěnce
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zve na tradiční jarní výstavu. Postní 
období a Velikonoce, předjarní a jarní čas, patří v běhu lidového roku k tomu nejzajímavější-
mu – tolik kontrastů, tolik rozdílů, tolik očekávání, tolik obav a tolik radosti pospolu najdeme 
v tradici málokde. Přijměte pozvání na výlet do starých časů a nenechte si ujít letošní Jaro na 
Dřevěnce.

Pondělí 14. 4. 2025, 18:00 – přednáška
Jana Nešněrová: Zapomenuté tváře lidových Velikonoc
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve na povídání o velikonočních zvycích, které zmi-
zely (anebo skoro zmizely) ve vrstvách času. Zastavíme se především u tradice tvorby a stavění 
pašijových betlémů – jeruzalémů, ale těšit se můžete i na další dnes již zapomenuté tváře veli-
konočních svátků. A to včetně těch, které bude možno v rámci přednášky ochutnat. Těšíme se 
na Vás na Dřevěnce v pondělí 14. 4. od 18 hodin!

Pondělí 28. 4. 2025, 18:00 – přednáška
Zdeněk Šedivý: tvorba rodokmenu. Hledáme své předky III.
Městské muzeum a galerie JWM srdečně zve všechny příznivce historie a historického zkou-
mání na třetí pokračování z cyklu přednášek s genealogickou tematikou. Tentokrát se Zdeněk 
Šedivý bude věnovat problematice tvorby rodokmenů a konkrétním úskalím, s nimiž se musí 
umět každý genealog vyrovnat. Těšíme se na Vás na Dřevěnce v pondělí 28. 4. od 18 hodin!

Mgr. Jana Nešněrová

Městské kulturní středisko
www.mksu.cz

Čarodějnický slet 2025
Srdečně zveme malé i velké na oslavu Filipojakubské noci plné kouzel, ohňů a zábavy. To vše 
připravili na Dlouhých záhonech v Úpici pořadatelé této akce: Městské kulturní středisko Úpi-
ce, město Úpice, rodina Lelkova, Hvězdárna Úpice, Základní umělecká škola A. M. Buxton, 
ZŠ Úpice-Lány, ZŠ Bratří Čapků Úpice, Speciální ZŠ A. Bartoše Úpice, Městské muzeum 
a galerie JWM, Mateřská škola Úpice, Spolek divadelních ochotníků A. Jirásek, Klub loutkářů.

Ve středu 30. dubna začne Čarodějnický slet v 17:00 hodin čarotvornými soutěžemi o ceny 
pro děti. Mezi odměnami nebudou samozřejmě chybět oblíbené „buřtěnky“ a „koněnky“, které 
bude možné okamžitě uplatnit. Projížďky na koňském povoze lze absolvovat průběžně mezi 
17:30 a 19:00 h. Po celou dobu trvání akce bude zajištěn prodej občerstvení a budou plápolat 
menší ohníčky na opékání.
V čarodějném salonu krásy namalujeme zájemcům na tvářičky čarookrasné ornamenty a kou-
zelníci z Hvězdárny v Úpici nás naučí číst tajemná hvězdná znamení.
Chybět nebude ani slavnostní slosování soutěžních lístků o další skvělé ceny, taneční vystou-
pení čarodějné akademie ZŠ Úpice-Lány a animační program pro nejmenší tanečnice a taneč-
níky.
Ve 20:00 bude magickým zaříkadlem zapálena velká vatra a  další zábava bude pokračovat 
v rytmu disko.
Prosíme návštěvníky akce, aby respektovali zákaz vjezdu aut na Dlouhé záhony od 16:00 do 
24:00 h.

Děkujeme a těšíme se na Vás!
-HK-

Prodej vstupenek
Vstupenky na pořady, které se uskuteční 
v  úpickém Divadle A. Jiráska, můžete za-
koupit on-line na www.mksu.cz, nebo v Turi-
stickém informačním centru Úpice, Náměstí  
T. G. Masaryka 31 / tel.: 605 297 943.

V rytmu tance
středa 9. 4., od 19:00 hodin v Divadle A. Ji-
ráska, vstupné 320 Kč
Talk show Martiny Viktorie Kopecké, 
farářky Církve československé husitské, 
a Zbigniewa Czendlika, římskokatolické-
ho kněze.
Ona o  sobě tvrdí, že je spíše introvertka, 
zatímco on se charakterizuje jako rozkošný 
rebel.
On byl ve víře vychováván, ona si k ní našla 
cestu v dospělosti.
Oba šli za hlasem svého srdce a stali se du-
chovními.
Ona se již dvakrát osobně setkala s papežem, 
on po tom stále jen touží.
Ona si nejvíc odpočine v galerii na výstavě, 
zatímco on sledováním sportovních přenosů.
Přestože ona se stala finalistkou pořadu 
Stardance a  on o  sobě tvrdí, že na tanec 
nemá talent, pojí je společný pohled na svět 
v mínění, že život by měl být tancem, že se 
odehrává v rozličných rytmech a že protančit 
život je lepší než jím jen tak prolítnout...
A společně přijedou do našeho divadla, aby 
Vám vyprávěli o  tom, jak se jim daří tančit 
životem a v jakém rytmu se to u nich obvyk-
le odehrává.

Dokonalá fraška
úterý 15. 4., od 19:00 v Divadle A. Jiráska, 
divadelní předplatitelé: vstup na abonentky 
sezóny 2024–25, ostatní: vstupné 480 Kč
Dva herci  – deset rolí! Originální a výji-
mečná převleková komedie.
Herbert strávil deset let prací na knize „Man-
želství na věky“ a teď je spolu se svou man-
želkou na turné, které má zvýšit prodejnost 
této knihy. Ta je mizivá. Navíc se psaní knihy 
podepsalo na jejich manželství, které vypa-
dá, že „na věky“ nepotrvá. Rozpory se snaží 
zoufale tutlat, protože kdo by četl manželské 
rady člověka, jemuž se manželství rozpadá, 
že?
Herbert s  manželkou Rebekou se právě 
ubytovali v  dalším hotelu na svém turné 
a chystají se vystoupit ve večerní show mo-
derátorky Pamely, která se za pomoci svého 
kameramana snaží najít nějakou senzaci, 
kterou by vytáhla na své hosty. Ve vedlejším 
apartmá se tajně ubytuje senátor a příští kan-
didát na prezidenta a hodlá si užít romantic-
ké chvíle se svou milenkou. Aby toho nebylo 
málo, dveře mezi oběma apartmány se dají 
otevřít a  situaci komplikují další postavy: 
ukrajinská pokojská Nina, bláznivá jeptiška 
Barbara, hotelový poslíček Bill s fenomenál-
ní pamětí na obličeje hostů a také se objeví 
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senátorova žárlivá manželka s postavou a si-
lou zápasníka.
A v tomto momentě už nejspíš všichni divá-
ci v hledišti vědí, čím je tato komedie výji-
mečná a originální. Na jevišti jsou totiž vždy 
jenom dvě postavy a divák ke svému úžasu 
zjistí, že je hrají jenom DVA herci, ONA 
a  ON! Herci střídají role, kostýmy, přízvu-
ky, paruky, masky... Chvílemi jsou převleky 
a  tempo tak rychlé, až si člověk říká, že to 
není ve dvou možné stihnout...
Inscenace Komorního divadla Kalich.
V režii Zdeňka Duška hrají:
Lucie Štěpánková – Rebeka, Pamela, Gwen-
da, sestra Barbara, Nina
Ladislav Hampl – Herbert, senátor, Gunnar, 
Bill, Dolly

Hana
Toto představení Klicperova divadla Hradec 
Králové bylo již dvakrát zrušeno z  důvodu 
nemoci hlavní představitelky. Věříme, že tře-
tí pokus o uvedení této inscenace v úpickém 
divadle už bude úspěšný, protože toto před-
stavení je opravdu skvělé.
Termín se podařilo sjednat na středu 
11.  června  2025. Představení se uskuteční 
v Divadle A. Jiráska od 19:00 hodin. Před-
platitelé vstup na abonentky divadelní sezóny 
2024–25. Vstupenky zakoupené na původní 
termíny (22. 10. 2024 a 20. 2. 2025) zůstá-
vají v platnosti. Zbývající vstupenky v ceně 
400 Kč jsou v prodeji od 24. 3. 2025.

-ZR-
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VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH
KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Černá, Jaroslava:
Královna Žofie a Václav IV.
Mladý Václav IV. se nemůže dočkat sňatku 
s půvabnou Žofií. Avšak královna brzy po 
svatbě pozná manželovu krutou tvář, jeho 
záchvaty vzteku a  nenávisti. Nediví se, že 
král má tolik nepřátel a že mu často jde jak 
o trůn, tak i o život. Snaží se najít si po Vác-
lavově boku své místo a vyrovnat se s jeho 
výbušnou povahou. Útěchu hledá nejen 
u svého zpovědníka...

Ciprová, Oldřiška: Drahomíra
Drahomíra se po smrti svého muže knížete 
Vratislava dostane do ostrého sporu s tchy-
ní Ludmilou. Osamocená kněžna nese vel-
mi nelibě Ludmilin vliv na jejího syna Vác-
lava. Prudkou zášť, která ji sžírá, dokáže 
zmírnit jen láska k dávnému příteli. Ovšem 
ani něžné city nezastaví plánovanou vraž-
du, která změní jak Drahomíru samotnou, 
tak i politiku v Čechách.

Howell, Hannah: Když tě oslní Skot
Dobrodružný příběh s milostnou zápletkou 
z doby osidlování amerického Nového svě-

ta. O nových začátcích, o statečnosti a od-
povědnosti za svou rodinu. Ať už je jakkoli 
velká.

Lucas, Lilly:
Najdi mě v Green Valley & Nová přání
Sáře se zhroutil svět. Když přijde i  o  po-
slední kousek radosti, matka ji pošle na 
ranč své sestry do Green Valley. Tam Sára 
začíná zjišťovat, že štěstí nepřináší jen ma-
teriální věci, a to především díky mladému 
Graysonovi, který jí zde sežene práci… Je 
ovšem Sára připravená začít žít skutečný ži-
vot mimo zlatou klec? Rebeka Fitzgeraldo-
vá zase v dobré víře pomůže mladému děv-
četi a  za svůj čin je suspendovaná. A  aby 
toho nebylo málo, dozvídá se, že si její otec 
zlomil kyčel a Vánoce v Green Valley jsou 
v ohrožení. Proto se Rebeka během adventu 
vydává domů, aby podpořila rodinu.

Denková, Melita: Královna Rejčka
Po smrti své první manželky Guty se Vác-
lav II. ožení s osiřelou princeznou Richen-
zou. Dvanáctiletá dědička polské koruny se 
těší na nový život po boku českého krále, 
Václav se jí ale hned po svatbě zbaví a pošle 
na osamělý hrad Budín, aby mohl pokračo-
vat ve svém nevázaném životě v Praze. Po 
letech se do odstrčené manželky zamiluje, 
osud si však pro krutě zkoušenou královnu 
připravil úplně jinou cestu.

Roberts, Nora: Na jménu nezáleží
Harry se v devíti letech stane zlodějem, aby 
pomohl své nemocné matce udržet střechu 
nad hlavou. Po její smrti se přestěhuje do 
Chicaga, kde pokračuje v  loupežích. Neu-
stálé střídání identit mu vyhovuje, protože 
se nechce na nikoho vázat. Dokud ale ne-
potká Mirandu. Co bude muset podstoupit, 
aby získal něco cennějšího než vše, co kdy 
ukradl?

Schott, Philipp: Zvěrolékař zasahuje
Autobiografické vyprávění kanadského 
zvěrolékaře, který popisuje různé příhody 
nejen s domácími mazlíčky.

Voosen, Roman: Stopa rysa
Indiánské léto ve Smålandu. Krátce před-
tím, než padne dlouho očekávaný rozsudek 
o budoucnosti rozlehlé přírodní rezervace, 
vrcholí protesty proti odlesňování. V  po-
liticky vypjaté situaci nahlásí zoufalá uči-
telka pohřešování mladistvých účastníků 
školní exkurze. Rozbíhá se rozsáhlá pátrací 
akce, a když je konečně nalezena traumati-
zovaná dívka, ujímají se vyšetřování také 
komisařky Ingrid Nyströmová a Stina For-
ssová. S  prudkou změnou počasí nastává 
nelítostný závod s časem...

Jaouad, Suleika: Mezi dvěma světy
Autobiografický román americké autorky, 
která vypráví o své cestě za zdravím a ži-
votem. Po promoci Suleika zjišťuje, že je 

na smrt nemocná, a  tak začíná závod na 
dlouhou trať, ve kterém chce pochopitelně 
zvítězit.

Penny, Louise: Šílenství davů
Vrchní inspektor Gamache je požádán, aby 
zajistil bezpečnost na přednášce hostující 
profesorky. Ačkoli váhá, proč by tímto měl 
být pověřen šéf oddělení vražd, zní to doce-
la jednoduše. Ovšem jen do chvíle, než Ga-
mache objeví odpudivou agendu profesorky 
Robinsonové.

Lonsdale, Kerry: Poslední tajemství
Dosáhne Lucas Carson, který v minulosti 
strávil šest měsíců v  nápravném zařízení 
pro mladistvé, vykoupení? Když se zniče-
honic objeví jeho nejmladší sestra, která 
před lety utekla z domova, Lucas se nedo-
káže vyrovnat s  pocitem viny, že jí nepo-
mohl. Vidí jen jediné řešení - vypařit se. 
Cestou potkává patnáctiletou bezdomovky-
ni Shiloh, která se podobně jako on snaží 
uniknout minulosti.

Jindra, Jaromír: Sny umírají s králi
Historický román z období počátku 14. sto-
letí, kdy vraždou Václava III. končí v čes-
kých zemích vláda Přemyslovců.

Šebek, Tomáš: Objektivní nález
„Když se narodíte do rodiny násilníka a al-
koholičky, máte dvě možnosti, jak naložit se 
svým životem. Za prvé si ho můžete podě-
lat. Anebo si ho poděláte míň, když se bu-
dete víc snažit. Je čas na pravdu o tom, jaký 
ve skutečnosti jsem. A  věřím, že nepíšu 
jen vlastní příběh.“ Tomáš Šebek, chirurg 
a autor úspěšných reportážních knih z hu-
manitárních misí, se vydává na dosud nej-
náročnější cestu. Na cestu do dětství stráve-
ného v nefunkční rodině. Na cestu osobních 
i  profesních selhání, partnerských nevěr 
a  lží. Ale také na cestu odhodlání vzepřít 
se osudu a touhy vzít život do svých rukou.

McFadden, Freid: Tajemství pomocnice
Pokračování thrilleru Pomocnice přivádí 
hlavní hrdinku do nové rodiny s  novým 
tajemstvím... Je těžké najít zaměstnavate-
le, který se nebude příliš vyptávat na mou 
minulost. A  tak děkuji svým šťastným 
hvězdám, že jsem získala místo u Garric-
kových. Chvíli tu můžu v  klidu pracovat, 
dokud nedostanu, co chci. Je to téměř do-
konalé. Jenže jsem se pořád ještě nesetkala 
s  paní Garrickovou, ani se nepodívala do 
pokoje pro hosty. Jsem si jistá, že ji tam 
slýchávám plakat. Při praní prádla si taky 
všimnu skvrn od krve kolem límečku její 
noční košile. Takže si jednoho dne už ne-
můžu pomoct a na dveře zaklepu. Jakmile 
se pomalu otevřou, spatřím za nimi něco, 
co všechno změní...
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VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH
Gibney, Patricia: Tajný večírek
Jedenáctý detektivní případ inspektorky Lottie Parkerové. Divoký 
a tajný večírek se stal osudným sedmnáctileté dívce, která byla poté 
nalezena mrtvá.

Ježek, Jan: Kniha o Kladském pomezí 2
Jak napovídá podtitul Krajina zrozená z moře, je druhý svazek řady 
Knih o Kladském pomezí z velké části zaměřen na fenomén pískov-
cové krajiny česko-polského regionu na rozhraní východních Čech 
a Dolního Slezska.

Golasová, Monika: Bylinková terapie
Naučte se využívat léčivou sílu bylin tak, jak to uměli naši předci. 
V knize se dozvíte, kdy, kde a jak je sbírat a jak z nich vytvořit léči-
vé elixíry. Základní recepty na tinktury, masti, sirupy a odvary, pře-
hled léčivých bylin a jejich účinků a také povídaní o tom, jak je staří 
Slované využívali při různých magických obřadech v průběhu roku.

Bale, Tom: Uteč, nebo nepřežiješ
Napínavý zlověstný thriller rozehraje nebezpečnou hru zločinecké-
ho gangu, který změní život mladé rodiny v noční můru.

Hermsen, Julian: Žena, která se naučila snít
Příběh mladé ženy, která už nechce žít život podle představ dru-
hých lidí. Mladá Leona, která už dlouhá léta nenachází spokojenost 
v partnerském vztahu, se na doporučení své psycholožky rozhodne 
vydat na cestu do Tibetu. Toto rozhodnutí zásadně promění její ži-
vot. Cesta do daleké země, která měla původně být pouhou dovole-
nou, se záhy ukáže jako zlomová událost, která ovlivní celé její další 
směřování. 

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Úpičtí skauti mají za sebou
aktivní začátek roku
Jako úpičtí skauti jsme prožili první tři měsíce nového roku aktivně, 
a to především během setkávání na pravidelných schůzkách. Uskuteč-
nilo se ale i několik výprav. V lednu jsme se zúčastnili tradiční Tří-
králové sbírky a ve spolupráci s Charitou Červený Kostelec jsme vy-
bírali peníze pro dobrou věc. Celkem sedm skupinek tří králů v Úpici 
za dopoledne vybralo více než 28 tisíc korun. V našem středisku se 
aktuálně schází na pravidelných schůzkách čtyři družiny. Navíc Ro-
veři a Rangers (starší chlapci a dívky) se setkávají nepravidelně, a to 
spíše na výpravách. Následující řádky představí začátek roku v našich 
družinách.
Poslední větší akcí pro družinu Krahujců byla výprava na chatu Há-

jenku. Společně s dívčí družinou Bahniček kluci na chatě u Nového 
Rokytníku strávili dvě únorové noci. Během jejich pobytu se chata 
stala centrem protinacistického odboje. Děti se vžily do rolí občanů 
Protektorátu Čechy a Morava, které pronásledovalo německé gesta-
po. Jejich úkolem například bylo propašovat zásoby spojencům nebo 
odpálit strategický cíl nepřítele. Nakonec gestapo zatklo všechny zú-
častněné v odboji, které bohužel nečekal dobrý osud. To však byla jen 
jedna z mnoha her a aktivit, které si děti vyzkoušely. Všichni se zcela 
jistě zlepšili ve svých dovednostech zapalování ohně, protože se závo-
dilo v jeho stavbě a schopnosti oheň rychle rozdělat. Vítěz se určoval 
přepálením provázku nad ohništěm.
Skautská družina Bahniček má za sebou půlrok plný výprav a se-

bepoznávání. Na letním táboře většina členek složila skautský slib, 
a  tím se pro celou družinku otevřel nový svět. O Vánocích se ujaly 



13ÚPICKÉ NOVINY / DUBEN 2025

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

vyzvednutí Betlémského světla a na Štědrý den ho na úpickém náměstí rozdávaly veřejnosti. 
V lednu pomohly s Tříkrálovou sbírkou a v únoru strávily víkend na chatě Hájenka, kde si díky 
vedoucím prohloubily znalosti ohledně druhé světové války. Na jaře se mají v plánu zúčastnit 
skautského Svojsíkova závodu a v létě tábora na Jičínsku.
Družina nejmenších dívek ve věkovém rozmezí od předškoláků do třetí třídy se v lednu popr-

vé zapojila do Tříkrálové sbírky. V únoru se děvčata společně s vedoucími vydala na výpravu 
do Jestřebích hor, kde si zahrála různé hry a prozkoumala bunkry. Nakonec dívky společně 
vystoupaly až na Žaltman. Na pravidelných schůzkách, které se konají každé úterý, hrají různé 

hry, učí se novým dovednostem a někdy je program zaměřen i na kreativní činnosti. Dívky 
poznávají skautský svět a v posledních měsících se naučily, jak ošetřovat lehká poranění nebo 
jak poznat základní rostliny. Zároveň se děvčata stále učí a upevňují svá přátelství, a to jak při 
společných aktivitách, tak i výpravách.
Chlapecká družina Komárů se schází každý pátek v 16 hodin v parku u divadla Aloise Jirás-

ka. Od začátku roku se kluci naučili vázat nové uzly a každý týden si užívají pestrý program na 
pravidelných schůzkách. Na jaře je pak čekají první výpravy do přírody. Momentálně družinu 
tvoří čtyři kluci z první a druhé třídy a proto bychom mezi sebe rádi přivítali nové členy. Pokud 
máte zájem, vyzkoušet si skauting a zažít nová dobrodružství, stačí dorazit na jednu z našich 
schůzek, které se konají každý pátek od 16:00 do 17:30 hodin.
Dny se prodlužují, otepluje se a my se už v našem skautském středisku nemůžeme dočkat 

jarních výprav, her na rozkvetlých loukách, táboráků a přespávání ve stanu nebo hamace. Při-
chází jaro, které si zajisté společně užijeme.

Tomáš Hofman – Pirát

Školení rozhodčích sportovní gymnastiky
V termínu 1.–2. 3. 2025 proběhlo školení rozhodčích sportovní gymnastiky, tentokrát v Olou-
moci. Naše jednota má zájem o vzdělávání svých rozhodčích a budoucích rozhodčích. Na toto 
školení vyrazilo celkem 10 děvčat a žen z naší jednoty, ty které mají zájem o tuto činnost a ty, 
které se již rozhodování ve sportovní 
gymnastice věnují řadu let. Pro ně to byl 
víkend sice opakování, ale i  nových po-
znatků. Přednášela nám zkušená rozhodčí 
sestra Lenka Jandová, které se rozhodo-
vání věnuje na úrovní celorepublikových 
soutěží.
V  sobotu večer po skončení semináře 

a vypracování zkušebního testu, jsme se 
vydaly s  bratrem Honzou Nemravou po 
historické části Olomouce na vycházku. 
Honza Olomouc velice dobře zná, a  tak 
jsme to měly i  s  výkladem. Procházka 
stála za to, dověděly jsme se i něco o Olo-
mouci. V neděli dopoledne jsme ještě vše 
zopakovaly a po obědě jsme vyrazily zpět 
domů. Máme vyškolených celkem 8 no-
vých rozhodčích, kteří již mají právo při 
soutěžích sportovní gymnastiky rozhodovat a sbírat další zkušenosti z této práce.
Přeji jim, aby se jim ve funkci rozhodčích dařilo.

Bc. Libuše Rückerová. starostka TJ Sokol Úpice

Sokolové
si byli zalyžovat
O víkendu 21.–23. 2. 2025 jsme vyrazili se 
svými svěřenci na víkend na lyžovačku do 
Pece pod Sněžkou. Vyrazilo nás celkem 29. 
V pátek navečer jsme vyrazili směr Pec pod 
Sněžkou. V  Peci pod Sněžkou jsme svoje 
věci naložili do rolby, která nám je dopravi-
la na chatu Sokolka do Javořího dolu. Větší 
část šla pěšky směrem do Javořího dolu, 
kde jsme byli ubytovaní na chatě Sokolka 
a  malá skupinka jela zaparkovat auta do 
Velké Úpy a  odtud se vydala pěšky směr 
do Javořího dolu. Následně jsme se všich-
ni sešli na chatě Sokolka v  Javořím dole. 
Ubytovali jsme se a navečeřeli z vlastních 
zásob, chvíli zahráli společenské hry a  šli 
spát. V  sobotu jsme se probudili do krás-
ného dne se sluníčkem a snažili se vyrazit 
co nejdříve na lyže, abychom si užili trochu 
„manžestru“. Proběhla rozcvička, rychlá 
snídaně a vyrazili jsme tentokrát do celého 
areálu Skiresort Pec. Sníh byl pěkný a bylo 

ho dost. Lyžovalo se dobře a  lyžařů bylo 
přiměřeně. Lyžovat většina z nás vydržela 
celý den až do 16 hodin odpoledne. Někteří 
si v  poledne odskočili na polévku zpět na 
chatu, která byla pro hladovce připravena. 
Po skončení lyžování jsme si všichni dali 
pozdní oběd a  odpočinek. Večer jsme vy-
razili ven jezdit na pytlích. Po skončení 
venkovních radovánek jsme opět hráli spo-
lečenské hry v  chatě. V  neděli jsme spali 
trochu déle. Ráno opět proběhla rozcvič-
ka a  snídaně a  následně jsme vyrazili na 
krátký pěší výlet. Malá skupinka vyrazila 
na skialpy, vydali se směrem na Pražskou 
boudu a pak se stočili směrem k horní sta-
nici vleku Javor a  Javořák. Jedna skupin-
ka zůstala na chatě a  připravovala oběd. 
Po obědě jsme museli rychle uklidit chatu 
a bohužel odjet domů. V neděli nám počasí 
již tolik nepřálo, ale dopoledne ještě bylo 
docela fajn. Všichni účastníci víkend hod-
notili kladně a byli spokojení. Naše činnost 
je finančně podporována městem Úpice 
a firmou Elektrolelek s.r.o.

Za TJ Sokol Úpice Rückerová Libuše
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KALENDÁŘ

Do 27. 4.
Proč bysme veselí nebyli, když nám Pán Bůh 
přeje? Jaro na Dřevěnce – výstava
NKP Dřevěnka, Úpice

Do 30. 4. Ke startu připravit – výstava
Muzeum Úpice (stará radnice)

9. 4. ST Vzpomínka na Edith Piaf
Knihovna Úpice, 17 hodin

9. 4. ST V rytmu tance
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

10. 4. ČT
Zápis dětí do 1. třídy
ZŠ Bří Čapků Úpice, 13.30–17.30 h.
ZŠ Úpice-Lány, 13.30–17.30 h.

14. 4. PO
Jana Nešněrová:
Zapomenuté tváře lidových Velikonoc
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

15. 4. ÚT Výživa hravě, zdravě – Bookstart
Knihovna Úpice, 17 hodin

15. 4. ÚT Dokonalá fraška
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

16. 4. ST Veřejné zasedání ZM Úpice
Městský sál, Úpice, 17 hodin

25. 4. PÁ Souborné dílo Williama Shakespeara
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

27. 4. NE Souborné dílo Williama Shakespeara
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

28. 4. PO
Zdeněk Šedivý: Tvorba rodokmenu.
Hledáme své předky III.
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

29. 4. ÚT 1. absolventský koncert
ZUŠ A. M. Buxton, Úpice, 18 hodin

30. 4. ST Čarodějnický slet 2025
Dlouhé záhony, Úpice, 17 hodin

Benefiční představení
Pardubické konzervatoře
U příležitosti 30. výročí Hospice Anežky České vystoupí stu-
denti a absolventi Pardubické konzervatoře. Představení Všech-
ny tváře lásky aneb Opera hravě, složené z populárních oper-
ních a muzikálových melodií, se uskuteční v pondělí 28. dubna 
2025 od 19:00 v Divadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci.

Vstupenky je možné pořídit na webu Městského kulturního 
střediska Červený Kostelec: www.mksck.cz
Dále pak lze vstupenky zakoupit v informačním centru Červe-
ný Kostelec, Nové Město nad Metují, Náchod, Hronov, Police 
nad Metují, Česká Skalice a v CA Toma Úpice.

Vstupné: 250 Kč / 150 Kč

30 let Hospice 
Anežky České 
s klubem Amfora
Přijměte pozvání na jedinečný benefiční zápas mezi legendár-
ním týmem Amfora a místním klubem SK Červený Kostelec, 
který se uskuteční v sobotu 21. června 2025
od 11 hodin na fotbalovém stadionu v Červeném Kostelci.
 
Akce je součástí oslav 30 let Hospice Anežky České a nabídne 
nejen skvělý fotbalový zážitek, ale i bohatý doprovodný pro-
gram – soutěže pro děti, zábavu pro celou rodinu a výstavu ma-
pující třicetiletou historii hospice. Veškerý výtěžek z akce bude 
věnován na modernizaci budovy Hospice Anežky České.
 
Přijďte podpořit dobrou věc a užít si den plný sportu a zábavy! 
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

Prodám dvoukolový výsuvný
hasičský žebřík typ ZD - 12   

Kontakt: 721 626 220 

3. čtvrtek 18.00 hodin
OPERACE BLACK BAG
Manželé před sebou mívají různá tajemství. A co teprve, když jsou ti 
manželé špióni, z nichž jeden možná právě zrazuje svou zemi. Cate 
Blanchett a Michael Fassbender excelují v thrilleru Operace Black bag 
oscarového režiséra Stevena Soderbergha.

Vstupné: 150 Kč, 93 min., české titulky, nevhodný do 12 let 

4. pátek 18.00 hodin
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?
Po pětadvaceti letech od legendárních Pelíšků konečně znovu v ki-
nech rozehrají Miroslav Donutil a Bolek Polívka pořádnou komedii. 
Ve filmu, který nám ukáže, že ty největší rozdíly mezi lidmi mohou 
být zdrojem humoru a inspirace.

Vstupné: 150 Kč, 110 min., české znění, mládeži přístupný

6. neděle 17.00 hodin
MINECRAFT FILM
Nesourodá banda čtyř přátel se potýká s všednodenními problémy, 
když je to zčistajasna protáhne záhadným portálem do Overworldu: 
bizarního, krychloidního a zázračného světa, který žije z ryzí před-
stavivosti. 

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

10. čtvrtek 18.00 hodin
AMATÉR				    PREMIÉRA
Charlie Heller je brilantní, ale hluboce introvertní luštitel CIA pracují-
cí ve sklepní kanceláři centrály v Langley. Jeho život se obrátí vzhůru 
nohama, když je jeho žena zabita při teroristickém útoku v Londýně 
a jeho nadřízení odmítnou jednat. Vezme věci do vlastních rukou...

Vstupné: 150 Kč, 123 min., české titulky, nevhodný do 12 let

11. pátek 18.00 hodin
WORKING MAN 
Levon Cade opustil svou úspěšnou vojenskou kariéru v tajných ope-
racích, aby začal vést klidný život jako stavební dělník. Když je však 
unesena dcera jeho šéfa, kterou považuje za vlastní rodinu, vydá se ji 
zachránit.

Vstupné: 130 Kč, 116 min., české titulky, nevhodný do 15 let

13. neděle 17.00 hodin
AGENT ČUNÍK
Čuník se živí jako lovec odměn. Chytá uprchlá zvířata a vrací je jejich 

majitelům. Tentokrát ho však čeká největší výzva: vrátit tančící slonici 
Majdu šílenému showmanovi z Vegas za odměnu milion dolarů.

Vstupné: 130 Kč, 86 min., české znění, mládeži přístupný

16. středa 18.00 hodin
NOVOKAIN
Říkají mu Novokain, protože díky vzácnému „postižení“ necítí fyzic-
kou bolest. Unesli byste někomu takovému přítelkyni? V akční kome-
dii Novokain se přesvědčíte, že by to byl ten vůbec nejhorší nápad. 

Vstupné: 150 Kč, 110 min., české titulky, nevhodný do 15 let

17. čtvrtek 18.00 hodin
VYŠEHRAD DVJE			   PREMIÉRA
S heslem DVOJKY JSOU LEPŠÍ NEŽ JEDNIČKY se přesně po třech 
letech od veleúspěšného tažení českými kiny vrací na scénu výstřední 
fotbalista Lavi v pokračování nazvaném VYŠEHRAD DVJE. Blon-
ďatý uragán je tentokrát ještě víc nekorektní a za hranou, což prokáže 
dokonce i v zahraničním angažmá...

Vstupné: 160 Kč, 110 min., české znění, nevhodný do 15 let

18. pátek 17.00 hodin
MINECRAFT FILM
Nesourodá banda čtyř přátel se potýká s všednodenními problémy, 
když je to zčistajasna protáhne záhadným portálem do Overworldu: 
bizarního, krychloidního a zázračného světa, který žije z ryzí před-
stavivosti. 

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

23. středa 18.00 hodin
HŘÍŠNÍCI
Dvojčata – bratři (dvojrole Michael B. Jordan) se vracejí do rodného 
města, aby zanechali svou komplikovanou minulost za sebou a mohli 
začít nanovo, dokud nezjistí, že zde na ně čeká ještě větší zlo...

Vstupné: 130 Kč, 137 min., české titulky, nevhodný do 15 let

24. čtvrtek 18.00 hodin
VYŠEHRAD DVJE
S heslem DVOJKY JSOU LEPŠÍ NEŽ JEDNIČKY se přesně po třech 
letech od veleúspěšného tažení českými kiny vrací na scénu výstřední 
fotbalista Lavi v pokračování nazvaném VYŠEHRAD DVJE. Blon-
ďatý uragán je tentokrát ještě víc nekorektní a za hranou, což prokáže 
dokonce i v zahraničním angažmá...

Vstupné: 160 Kč, 110 min., české znění, nevhodný do 15 let
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Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd..
Otevřeno: Pondělí 13–7 h, Čtvrtek 13–17 h, Sobota: 8–12 h 

Kde: ulice Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz

Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, náram-
kové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, šavle a vojen-
ské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky i poškozené, sochy 
z porcelánu, kovu i dřeva, reklamní předměty a cedule, starožitnosti ze 
skla a porcelánu, stříbrné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, 
vzduchovky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podí-
vat na cokoliv, poradenství i návštěva je zdarma, platba hotově.
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

POZVÁNKA K SOUSEDŮM

Poběžte s námi
pro dobrou věc!
Zveme vás na 8. ročník Charitativního běhu na Špince. Těšíme 
se na vás v sobotu 17. května v Tábořišti Špinka u Červeného 
Kostelce. Společně poběžíme pro Denní stacionář NONA.

Letos jsme si pro vás připravili hned několik novinek. 
K registraci si už teď můžete koupit limitovanou edici funkč-
ních čelenek. 
Jako každý rok máme pro běžce a běžkyni na 10 km koloběž-
ky Kostka. Nově je však nezískají ti nejrychlejší. Při vyhlášení 
proběhne losování, do kterého budou zařazeni všichni účastníci 
na trati 10 km. 
Jelikož moc doufáme, že vás letos poběží zase o něco víc, zaří-
dili jsme pro vás kyvadlovou dopravu. Ta bude jezdit z auto-
busového nádraží v Červeném Kostelci. Více info se dozvíte na 
webových stránkách a sociálních sítích.

Největším překvapením a odměnou bude vystoupení KJ SAX 
– Kateřiny Janečkové. Mladá, talentovaná a úspěšná saxofonist-
ka, která roztančí každého.
Doprovodný program pro děti nebude chybět – skákací hrad, 
soutěže a malování na obličej.
Běh na Špince je akce pro celou rodinu. U nás neřešíme, kdo jak 
rychle běhá, ale jak si to užívá. Naší hlavní myšlenkou totiž je 
#KdyžMůžuPomůžu. Tak co, pomůžete nám i vy?
Registrujte se už teď, protože registrace online vás vyjde vý-
hodněji než na místě.

Za partu ze Špinky Lucie Hnízdilová


